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SPEJBL A HURVÍNEK 

Dne 13. 12. vyrazily děti z 1. oddělení na divadelní představení do Prahy.  

 

 

  



Srdce a zvon 

 V lednu navštívili výstavu „SRDCE A ZVON“ druháci, třeťáci a čtvrťáci.  

Výstava probíhala v prostorách Univerzitního centra. Žáci se zde dozvěděli mnoho 

zajímavostí o zvonech. Například jak vzniká, kolik váží, jak je starý. Jaká byla jejich 

funkce apod. 

                             

    

 

 



Vánoční projekt 2. B 

V prosinci se druháčci seznamovali se zvyky a tradicemi našich prarodičů. 

Pomocí skupinových prací zjistili, které tradice se dříve dodržovaly. Co přinášelo 

smůlu nebo naopak štěstí. Co lidé dřív dělali, aby byli po celý rok zdraví. Dále si žáci 

vytvořili pískované přáníčko. Na náměstí navštívili „JEŽÍŠKOVU POŠTU“, kde si 

zazvonili pro štěstí na zvoneček. 

 



 

 

 

  



Matematická olympiáda 
 

Phạm Trí Nhân (5.A) a Karel Tůma (5.A) postoupili do okresního kola 

Matematické olympiády, která se konala 25. 1. 2023 v Jihlavě. Oba žáci byli 

výbornými řešiteli matematických příkladů i ve školním kole. V okresním kole jsme do 

nich tedy vkládali velké naděje a slavíme úspěch! 

Phạm Trí Nhân obsadila skvělé 2. místo 

a Karel Tůma 12. místo.  

 

Moc gratulujeme!!! 

 

 

 

 

 

Mgr. Martina Šimková 

 

 

 

 

 



Podzimní bál 

Líčení 

     Listopad je jeden z nejkrásnějších měsíců hlavně v době, kdy se stromy začnou 

připravovat na zářivý podzimní bál, kde to jen hýří barvami. Objevíte tu barvy od 

kanárkově žluté, přes krvavě rudou, až po zemitě hnědou. 

      Když bál započne, stromy se pustí do kolébavého tance, doprovázeného tichým 

šumivým sborem skládajícího se z poletujících lístečků a hučící meluzíny. Jako malé 

dítě si lehounký větřík hraje se skupinkami lupenů, které se ve vášnivém tanci stromů 

už neudržely na větvích. Plesu se smí zúčastnit každý strom, ať už malý a 

nenápadný, děsivý a vrásčitý, či mohutný a vysoký, jako ten, který se v 

ochranitelském gestu snaží schovat každého, kdo zrovna prochází kolem. Bál bez 

ustání pokračuje a nepřestane ani tehdy, když se stromy zalijí vlnami slz, které patří 

nešťastné obloze. Když její smutek vystřídá vztek a ona rozzuřeně metá blesky, kam 

se jí zlíbí, ples se stane divočejším. Stromy se nepředvídatelně naklání sem a tam, 

vítr s křikem poletuje všude okolo a lístečky se v panice třepotají zimou. 

      Nakonec bouře ustane. Slunce znovu vykoukne ze svého úkrytu mezi mraky a 

jeho paprsky ostře proříznou okolní krajinu. Stromy se už zase klidně pohupují ve 

větru a užívají si výhled na probouzející se duhu.    

Amálie Pacherová, VIII. B 

poznámka: 

 Amálka vytvořila tuto slohovou práci v rámci školního kola olympiády z českého 

jazyka za 45 minut (bez přípravy); můžete tedy posoudit její skvělý výkon…  

 

   



Vlastivěda 5. A 

Žáci z 5. A dostali za úkol od paní učitelky Šimkové vytvořit do vlastivědy křížovku. 

Zkusíte ji vyluštit i vy? 

 



EKOLOGICKÉ OKÉNKO 

 

Víte, že...  

Klub ekologické výchovy propůjčil naší škole na léta 2022 - 2024  

titul Škola udržitelného rozvoje 1. stupně? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše škola a její žáci jsou pod záštitou paní učitelky Ing. Ireny Anderlové velice aktivní v 

mnoha oblastech ochrany životního prostředí, sběru a třídění odpadu. 

Za tuto činnost a mravenčí práci jí patří náš velký obdiv a všem účastníkům poděkování. 

Za ohlédnutí a naši procházku stojí: 

➢ Tonda Obal na cestách - dne 9. listopadu se uskutečnila odborná přednáška na 
téma třídění odpadů; žáci 8. ročníků pro Vás připravili mnoho zajímavostí, přičemž 
byli inspirováni právě touto přednáškou … a téma životního prostředí není nikomu z 
nás lhostejné. Žijeme na stejné planetě.  
Stačí otočit listy v tomto časopise. 



➢ V rámci projektu Recyklohraní byla na naší škole realizována akce s úkolem, do 
kterého se zapojily jednotlivé třídní kolektivy, a to ve sběru drobného elektra; 
ukončení bylo ke dni 17. března 2023. 

 

➢ V pátek dne 21. dubna 2023 si připomeneme Den Země, jehož tématem bude 
recyklování. Sejdeme se na jednotlivých stanovištích, v dílničkách či na výstavě. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



21. BŘEZNA  - PRVNÍ JARNÍ DEN, MEZINÁRODNÍ DEN LESA 

 

22. BŘEZNA - SVĚTOVÝ DEN VODY 

 



DEN ZEMĚ 

Dne 21. 4. 2023 proběhne každoroční Den Země. Letošní 

téma je zaměřené na RECYKLOVÁNÍ. Těšit se můžete na 

soutěžní stanoviště, vyrobíte si recyklovaný papír, k vidění 

bude výstava recyklovaného oblečení a recyklo výrobků žáků 

naší školy, zookoutek, opékání buřtů a mnoho dalšího.  

 

 

 

 

 

 

 



  



Recyklace plastů 

 pro úspěšnou recyklaci je třeba odpadní plasty co nejlépe 

vytřídit 

 plast se dá recyklovat sedm až devětkrát 

 z recyklovaného plastu se vyrábí např. výplň do plyšáků 

nebo do polštářů, zatravňovací dlažba, oblečení, 

kompostéry, plot, různé fólie, mobil a další... 

 do plastů se mohou vhazovat i kartonové obaly od nápojů 

(obal od mléka nebo džusu) 

 igelitový sáček se rozkládá 25 let 

 plastový kelímek se rozkládá 70 let 

 PET lahev se rozkládá 100 let    

zpracovala: Julie Svobodová, 8.B 

 

 

 

                             

 

 

  



Kvíz - Tonda Obal 

 
1.   Kolik spaloven je v ČR? 

      a) 5          b) 7          c) 4 

 

2.  Kolikrát je ostrov odpadků větší než Německo? 

      a) 6krát           b) 5krát               c) 3krát 

 

3.   Co je nejlepší dělat s odpadky? 

      a) spálit je           b) nedělat je        c) recyklovat je 

 

4. Můžeme odpadky pálit? 

       a) ano, pokud nejsou toxické       b) ano, je jedno jaké 

       c) ano, pokud je odvezeme do spalovny 

 

5.   Kam můžeme dávat odpadky, které netřídíme? 

    a) vedle popelnic         b) spálit je             c) na sběrný dvůr   

 

                                                    zpracovala: Nela Švantnerová, 8. B 

 

Správné odpovědi: 

1. c) 4; 2. a) 6krát; 3. b) nedělat je; 4. c) ano, pokud je odvezeme do spalovny; 5. c) na sběrný dvůr 

 



Velká tichomořská odpadková skvrna 

Vědci ostrov odpadků pojmenovali jako souostroví odpadků. 

Souostroví odpadků plave v Tichém oceánu. Je 5krát větší než Německo a stále se 

zvětšuje. 

   

                                          

 

Váží asi 79 000 tun!!! 

 

Souostroví odpadků má také svoji 

vlajku. Vlajka se skládá z bílé barvy 

symbolizující oblohu, modré pro 

znázornění oceánu a zelené jako 

plastové lahve, které znečišťují 

oceán.  

 

 

 

Občas připlují k ostrovu lidé ochotní pomoci. Na svoji loď naloží pár stovek odpadků, 

jenže ostrov je tak veliký, že to není ani poznat. 

Jaká je tedy budoucnost souostroví odpadků? 

Jaká je budoucnost naší planety a lidí, kteří na ní žijí? Tedy nás všech? 

zpracovala: Lucie Chalupová, VIII. B 



ENVIRONMENTAL ISSUES  
 in English 

WE WANT TO PROTECT OUR PLANET 

CHCEME CHRÁNIT NAŠI PLANETU 

PROTECT - chránit 

ENVIRONMENT - životní prostředí 

CLIMATE CHANGES - klimatické změny 

GLOBAL WARMING - globální oteplování 

POLLUTION - znečištění 

NATURAL RESOURCES - přírodní zdroje 

GREENHOUSE  EFFECT - skleníkový efect 

DEFORESTATION - kácení lesů, odlesňování deštných pralesů 

ACID RAIN - kyselý déšť 

OZONE LAYER - ozonová vrstva 

OZONE HOLE - ozonová díra 

MELTING GLACIERS / ICEBERGS - tání ledovců (horských) 

DROUGHT - sucho 

ENDANGERED SPECIES - ohrožené přírodní druhy 

EXTINCTION  of animals or plants - vyhynutí živočichů, zánik rostlin 

IMPORTANT  WAYS AND METHODS HOW TO HELP OUR 
ENVIRONMENT!!! 

The air, water, and land on which people, 

                                                         animals,  

                                                               and plants live 

WASTE RECYCLING - třídění odpadu  

BIODEGRADABLE PACKAGING - biologicky odbouratelné obaly   

RENEWABLE ENERGY SOURCES SUCH AS WIND AND WAVES  - 
obnovitelné zdroje energie - jako vítr, vlny… 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Global warming 

The Earth in danger - planeta Země v ohrožení 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ozone hole - ozonová díra 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Greenhouse effect - skleníkový efekt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ozon layer - ozonová vrstva 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deforestation is destroying large areas of rainforest. 

Odlesňování velkých ploch deštných pralesů 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Melting glaciers and endangered species 

Tání ledovců a ohrožené druhy 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drought - sucho 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pollution of underground water - znečištění spodních vod 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polluted water - znečištěné vody 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Smog 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exhaust fumes - 

 výfukové plyny 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Recycle waste - třídění odpadu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Let´s follow this way.                     Připojme se my všichni… 



                                

 

  



BAJKA 
 

V 5. A se každý měsíc zaměřujeme v českém jazyce na nějaké téma z 

literatury. V lednu to byly  bajky. Vysvětlili jsme si, co bajka je, jaké má znaky. 

Povídali jsme si o nejznámějších autorech bajek a přečetli si ukázky. Na konci 

měsíce pak žáci měli za úkol zkusit samostatně bajku napsat.  

 
Ukázka tvorby Karla Tůmy: 

 

O chamtivém vlkovi 

Byl jednou jeden vlk. Byl tuze chamtivý a zlý. Jednou v lese chtěl vlk přepadnout 

laň. Uviděla to však veverka a běžela laň varovat. Ta utekla.  Vlk však slyšel 

varování od veverky a chtěl se jí za to pomstít. Dlouho přemýšlel, jak se veverce 

pomstí, až druhý den ráno na to přišel.  

„Musím vykopat jámu, veverka do ní spadne a já si ji chytím.“ Vyhrabal díru, 

zamaskoval ji větvemi a čekal. Toho všeho si ale všimla laň, která se opodál 

pásla.  

Další den se veverka vydala na návštěvu za ježkem. Po cestě naštěstí potkala 

laň, která jí vše o nastražené pasti řekla. Veverka lani poděkovala a k místu se 

vydala druhou stranou. Tam uviděla přikrčeného vlka.  Zakřičela na něj, vlk se 

strašlivě vyděsil a utíkal pryč. Avšak zapomněl na vykopanou jámu a sám do ní 

spadl. Křičel o pomoc, ale všechna zvířátka v lese věděla, jaký je vlk, tak ho 

v jámě nechala. 

 A proto platí poučení: Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá.  

 

Karel Tůma, 5.A 

  



 

 

 

  

Kateřina Jakubcová, 5. B 

Barbora Černášová, 5. B 

Výtvarníci z 5. B 



Setkání 

Beseda s Jiřím Dědečkem 

 uskutečnila se dne 15. listopadu 2022 v herně naší školy 

 zúčastnili se jí žáci 6. - 9. tříd 

 

                          

 

Vzdušné zámky stavíval jsem s chutí, 

byl jsem šťasten v jejich pevných zdech; 

dnes však ouha! Obrůstá je mech, 

any jsou se staly pouhou sutí. 

úryvek z básně Jiřího Dědečka: O vzdušných zámcích  

 

Rozhovor 

Jaké je vaše životní motto? 

Mé životní motto: Dělat, co chci a neubližovat lidem; 

když člověk činí, co chce, nesmí ovšem omezovat  

svobodu druhých. 

Co rád děláte ve volném čase? 

Když nekoncertuji, tak se věnuji kutilským pracím v našem baráčku …, řežu závity, 

natahuji vodu a spoustu dalších činností. 

 



Cestujete rád? Jaké země jste si oblíbil? 

Ano, cestuji rád. S věkem a znalostí přestávám létat letadlem, a to kvůli uhlíkové 

stopě. 

Rád cestuji po Evropě, mezi mé nejoblíbenější destinace patří Francie. 

Z jakého jazyka překládáte? 

Překládám nejen z francouzštiny, ale i z angličtiny, ruštiny a velmi málo i z němčiny. 

Z němčiny jsem překládal kvůli zpěvákovi Karlu Krylovi (Sebrané písně) - celkem 

jsem přeložil z německého jazyka 3 písně. 

Jak vnímáte dnešní mladou generaci? 

Dnešní dobu a mladé lidi vnímám optimisticky. Věnuji se kurzům tvůrčího psaní a 

setkávám se s velmi moudrými, milými a přemýšlivými osobnostmi. 

Jaký máte názor na životní prostředí? 

Životní prostředí vnímám velmi vážně, je to pro mne taková životní priorita. Sám jsem 

složil píseň Klimatický valčík - protestní píseň. Také jsem si pro podporu životního 

prostředí pořídil auto tzv. hybrida. 

Jaký je váš oblíbený literární žánr? Oblíbené knihy, autor? 

Můj oblíbený literární žánr je písničkový text. 

K mým čteným autorům patří představitelé tzv. americké drsné školy (hand boiled 

fiction), Raymond Chandler a Ed McBain, rovněž Josef Škvorecký, česko-kanadský 

spisovatel, překladatel a nakladatel. 

Jaké je vaše oblíbené jídlo?  

Moje oblíbené jídlo je smažený sýr, dávám si ho strašně rád. Také u vás v Telči v 

jedné z restaurací na náměstí.  

 Rozhovor vedly a zaznamenaly, za což jim patří naše poděkování: 

              Viktorie Divišová a Dana Musilová; fotograf: Dominik Jirásek, 8. B 

    

 

 

 

 



Setkání 

Dne 29. listopadu 2022 se žáci 6. - 9. ročníků zúčastnili přednášky akademického 

pracovníka Univerzity obrany mjr. PhDr. Stanislava Balíka. 

Ten nás i tentokrát zaujal svým strhujícím přednesem na téma úloha českých letců 

v bitvě o Velkou Británii za druhé světové války. 

Součástí přednášky byly doplňující vědomostní otázky související s touto tematikou. 

Nejaktivnějším žákem byl David Kamaryt z 9. A, který obdržel od autora, pana 

Balíka, knihu pojednávající o osobnosti arm. generála Ludvíka Svobody, velitele  1. 

československého  armádního sboru a 7. prezidentu Československa (1968 - 1975). 

                                                                             fotografie: Dominik Jirásek, 8. B 

 

 

    

 

    

 

  



Royal Air Force 

RAF 

 Královské letectvo  

  
motto: Per ardua ad astra 

           Přes nepřízeň osudu ke hvězdám 

➢ vojenské letectvo britských ozbrojených sil 

➢ vzniklo na konci 1 světové války 1. dubna 1918 

➢ významnou roli sehrálo za druhé světové války v letecké bitvě o Británii 

➢ poslání: zajištění obrany Spojeného království a zámořských území, včetně 

boje proti terorismu 

➢ dnes královské letectvo udržuje operační flotilu různých typů letadel, které 

RAF označuje za špičkovou technologii 

➢ velikost: 34 200 příslušníku (2013) 

                                                                            zpracoval: Matěj Wesselý, 8. B 



Československé perutě v RAF 

    Royal Air Force - Královské vzdušné síly 
         

➢ hrály důležitou roli v boji proti nacistickému Německu za druhé světové války 

➢ v období komunistického režimu byli letci ve své vlasti pronásledováni 

➢ uznání se jim dostalo až po sametové revoluci 1989 

➢ u československých perutí RAF postupně působilo 2500 mužů 

➢ 25. 10. 1940 byla podepsána československo-britská dohoda o organizaci a 

financování československých vojenských jednotek ve Velké Británii  

➢ stíhací i bombardovací perutě zasáhly do bojů o Británii; v těchto bojích se 

vyznamenaly, čímž splnily svoji nezastupitelnou historickou roli 

➢ posádky byly nad německými územími vystaveny nebezpečí, zejména v případě 

sestřelení a zajetí  

➢ při sestřelení nebyli letci považováni za válečné zajatce, ale Německem, které 

ovládalo Protektorát Čechy a Morava, za velezrádce 

➢ roku 1943 byla československá stíhací skupina zařazena do britského taktického 

letectva  

➢ GENERÁL EMIL BOČEK - 1923 – 2023 

Ve věku 100 let zemřel válečný veterán, bývalý stíhací pilot RAF. V roce 1944 se stal 

jedním z nejmladších stíhacích pilotů ve Velké Británii. Podnikl celkem 26 operačních 

letů.  ČEST JEHO PAMÁTCE. 

 

                                                                     

 

 

 

 

 

 

Supermarine Spitfire     Hawker Hurricane

         zpracoval: Pavel Fiala, 8. B 



Předvánoční překvapení 

Žáci ze 4. B si adoptovali fenku Mary. Před Vánoci se za ní vypravili s dárky a toto o 

návštěvě napsali: 

 

 



Divy světa - celoškolní projekt 

Z dílny žáků 5. B 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Poznámka editorů: autentické práce žáků jsou bez jazykové korektury z důvodu 

zachování estetické podoby prací. 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



Lyžařský výcvikový kurz 

Luka nad Jihlavou 2. 2. 2023 

 

 

 

  



No Bag Day 

Dne 17. března 2023 měli žáci možnost přinést si učivo v něčem originálnějším než 

je běžný školní batoh…  

O nápady vskutku nebyla nouze. 

 


